VERIFICA DI MATEMATICA

Cognome e Nome Classe Data

1. Indicare la base e l'esponente delle potenze sotto riportate:

a. 42 > base: 4 esponente: 2
b. 70 > base: 7 esponente: 0
C. 0° > base: 0 esponente: 9
d. 12 > base: 12 esponente: 1

2.  Trasformare le seguenti moltiplicazioni nella potenza corrispondente:
a. 4-4-4-4=44
b. 2:2:2-2-2-2-2-2=28
C. 5-5:5-5-5-5=56
d. 1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1=112

3.  Trasformare le seguenti potenze nella moltiplicazione corrispondente:
a. 13=1-1-1
b. 44=4-4-4-4
C. 260=2:2-2-2-2-2
d. 182=18-18

4.  Scrivere in forma di potenza le frasi seguenti:

a. Uno alla seconda = 12
b. Due alle terza = 23

C. Sei al quadrato = 62
d. Due alla quinta = 2>

5.  Scrivere come si leggono le seguenti potenze:

a. 22 = due alla seconda o due al quadrato
b. 43 = quattro alla terza o quattro al cubo
C. 78 = sette all’'ottava

d. 107 = dieci alla settima

6. Trovare il valore della x nelle seguenti potenze:

a. x2=16 Xx=4
b. x8=1 x=1
C. 4x = 64 x=3
d. 3x=27 x=3
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7.  Calcolare il valore delle seguenti espressioni:
a. 79+ (23)2-3%2-22 =
=7%+26-3%2.22 =
=1+64—6%=
=65—-36 =29

b. (22)3:22 4+ 62— 7472 =
=2%:22 +6%2-7%7%2 =
=2*+6%-7%2=
=16+36 —49 =
=52—-49=3

c. = 22+[(14%:7°-2):10-3°] =
=22+[(25-2):10-3%] =
=22+[(32-2):10 -3 =
=22 +[30:10 - 3°] =
=22+[3-1]=
=22+2=
=4+2=6

d. (5:5°)2: {[(10%:22 — 20) — 51]: 11} =
= (512 {[(52 - 20) - 5']:11} =
=52:{[(25—20) — 51]:11} =
=52 {[5-5]:11} =
=52:{0:11} =
=5%.0=
= 25:0 = IMPOSSIBILE

e. 102 — (2%-23)0 —11-32 + (3%:3%)2% =
=10%2-(27)°-11-32+ (312 =
=10%2-29-11-32+3%2=
=100—-1-11-9+9 =
=100—-1-99+9 =
=99-99+9 =
=0+9=9
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f.

g.

[(43 - 33)%: 1210 — 53] — (420:4)3: 46 4 200° = [4]
= [(123)*: 1210 — 53] — (4%)3: 46 + 200° =

= [1272:1210 — 53] — 418: 416 4+ 200° =

= [12%2 — 53] —478:476 + 200° =

= [144 — 125] — 48:41° + 200° =

=19 —4'8:416 1+ 200° =

=19 —-4%+200° =

=19-16+1=

=3+1=4

[90: (15 - 2% + 30)* — (1%)3]*: {5"2: 50 — (5°)3:5'3 - 5°} = [ind]
=[90: (15 - 4 + 30)* — 16]%: {512; 510 — 515,513 . 50} —
= [90: (60 + 30)* — 16]%; {51%: 510 — 515:513. 50} —

= [90: 90! — 16]2: {512: 510 _ 515.513 . 50} —

= [1-16]%:{512:510 _ 515; 513 . 50} —

— 02:{512: 510 _ £15.513, 50} —

=02:{52 - 5%-5%) =

=02%:{25-25-1} =

=02%:{25 - 25} =

=0%:0=

=0:0 =INDETERMINATA
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